

Jubilosa gratitud nacional a Italia y Alemania

Comunicado oficial del Cuartel general del Ejército del Norte

Situación general a las 21 horas del día 19 de noviembre de 1936

En la jornada de hoy las fuerzas de este Ejército se han mostrado activas en el frente norte de la séptima división, en el que ha proseguido la presión de las posiciones enemigas.- La actividad de la aviación ha sido grande, actuando en este



frente y en el sector sur, donde se han derribado cuatro aparatos enemigos.

En los restantes frentes sin novedad. Se mantiene la situación en su aspecto favorable.



Año I | León, 20 de noviembre de 1936 | Num. 10

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 19 de noviembre de 1936

Cuatro aparatos rojos derribados por nuestra aviación.-En Madrid se ocupan nuevas zonas, ocasionando al enemigo numerosas bajas

Cantábrico: sin novedad. Aragón: ataque fracasado del enemigo con grandes pérdidas para él, en los frentes de Huesca y Belchite. En el sector de El Escorial pequeños avances de nuestras tropas. En los barrios de Madrid, ensanchamiento de la zona ocupada, rechazándose varios ataques del enemigo al que se ocasionaron numerosas bajas y cogiéndole cuatro ametralladoras. En el aire bombardeo intenso de los puntos de importancia militar siendo derribados por nuestras fuerzas aéreas cuatro aviones de caza enemigos.

Crónica del enviado especial de la oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo

Las operaciones realizadas ayer y hoy han estado especialmente dedicadas a asegurar el paso que lleva desde la casa de campo e inmediaciones hasta la parte de la Ciudad Universitaria que ocupa nuestras tropas. El empeño no era fácil porque el enemigo, advertido de la importancia de tal paso concentró varias compañías de ametralladoras en el sector de los puen-

tes del Manzanares y carretera de la Coruña y se dedicaron a hostilizar con abundante fuego de ametralladora todo el día, no consiguiendo su propósito y las fuerzas que sitian Madrid estuvieron abastecidas de víveres y municiones e incluso pasaron más fuerzas protegidas por diez tanques.

Durante la pasada noche se efectuaron algunas operaciones que dieron por resultado descongestionar ciertas partes del frente de la presión roja. Los bombardeos aéreos han proseguido contra las defensas enemigas establecidas en el perímetro de la capital.

Uno de los ataques más fuertes se efectuó por la tarde. Los trimotores castigaron las posiciones rojas más allá de Vallelecas; en el centro de Madrid, desde las avanzadas se asiste a un incendio de consideración cerca de la plaza del Progreso. Durante un combate aéreo fueron derribados dos cazas rusos que cayeron sobre la ciudad.

Los observadores apuntan que la oleada emigratoria, que los días anteriores era grande, ha sido hoy enorme; por la

carretera de Valencia se veía una caravana interminable e interrumpida de vehículos.

Nuestras tropas han sostenido las posiciones conquistadas anteriormente y el enemigo apenas reaccionó. En el día de hoy se han vuelto a destacar a presencia de gran número de personas de diversas nacionalidades, del batallón llamado de Mateotti, procedentes del campo internacional.

A primeras horas de la tarde, desde la Fundación Del Amo salieron avanzadillas de nuestras tropas, que llegaron cerca del Paseo de Rosales y Cárcel Modelo que está fortificada y defendida por parapetos.

En resumen: la jornada de hoy se ha caracterizado por la actividad de la aviación y artillería. Nuestro fuego se ha concentrado sobre el Palacio de Oriente, donde el ex enemigo tiene sus mejores efectivos.

Madrid.—El capitán Galán ha acusado públicamente a Azaña y a Largo Caballero, de traidores; manifestó que mientras Azaña se daba una vida principisca en Barcelona los marxistas

(Continúa en cuarta plana)

Habla nuestro Jefe...

Orden del Jefe Provincial, camarada Vélez, cursada a todos los afiliados a la Falange en León y su provincia.

No por abusos observados en la generalidad de los camaradas, sino por observación de algunas demasías de obra y de lenguaje esporádicas, me veo precisado a ordenar con todo rigor que, a partir de esta fecha, queda terminantemente prohibido tomar iniciativas que no dimanen de esta Jefatura o de las autoridades legítimas de España, a todos los afiliados de Falange, sean o no milicianos, así como también mando a las Jefaturas locales y a todos los camaradas denuncien por escrito, todas las groserías de palabra y obra que sepan comete alguno de los nuestros.

He de hacer especial mención de la repugnante costumbre de blasfemar. Nosotros no podemos jamás prescindir de nuestra condición esencialmente cristiana; pero aún sin tener en cuenta esa nuestra ejecutoria de nobleza espiritual, la persecución de la blasfemia ha de ser desde ahora uno de nuestros más decididos propósitos y esfuerzos por motivos de bien parecer, de educación moral indeclinable y de buen gusto. La repulsiva plaga de la blasfemia hay que extirparla sin contemplaciones de ningún género. Y dicho se está que si la Falange se va a honrar con ser la portaestandarte de esta campaña cristiana y regeneradora, tiene que comenzar por predicar con el ejemplo, con un ejemplo nunca desmentido de cívico decoro en la palabra y en la acción.

Por estas razones, seré inflexible en la punición severa y rigurosa de todo exceso en estos aspectos del comportamiento nacional-sindicalista.

Las sanciones se irán agravando a medida que se reproduzcan las reincidencias, y estoy insobornablemente decidido a los más ejemplares y fulminantes castigos, luego que los casos sean minuciosamente comprobados. Espero del civismo y decoro de los camaradas camisas azules no me den lugar a tan dolorosas determinaciones, pues la camisa azul se lleva para ser en todo momento modelo irreprochable de corrección y decencia. Quien con otras miras la haya puesto, que se la quite para no verme en la necesidad de arrancársela con ignominia para él.

Luego de cercenado todo exceso en nosotros, podemos con toda autoridad moral reprimir, doquiera se produzca, toda salpicadura soez en los desvergonzados.

Esta orden se leerá durante tres días consecutivos en todos los Cuarteles generales, destacamentos de Falange y J. O. N-S locales, reunidos todos los camaradas, y se fijará en los sitios más visibles y de costumbre para general conocimiento.

EL JEFE PROVINCIAL
FERNANDO. G. VELEZ



De sanidad — Explotación aurífera

Las enfermeras de Falange

Por JUSTO VEGA

Las enfermeras de Falange Española, que con tanto celo desempeñan su difícil e importantísimo cometido en nuestros frentes y en nuestros hospitales, se hacen merecedoras de un homenaje popular, en el que quede sellada nuestra admiración y agradecimiento a su labor abnegada y patriótica.

Hoy, cuando los espíritus vibran de feliz emoción ante los acontecimientos diarios y el ambiente de intranquilidad, por las vidas de nuestros mejores, hace imposible una manifestación general, espontánea y grandiosa, de todos los que admiramos sus servicios, un compañero detrabajo, con fervor religioso hacia ellas, quiere expresarles su sincero pensar de alegría, de admiración y de orgullo.

Alegria, que simboliza el conocimiento de su benéfica labor.

Admiración, a su espíritu de sacrificio.

Me enorgullece convivir al lado de las que en todo momento saben cumplir su deber, así como el corresponderme una pequeña parte de su formación.

Interpérese pues, como respetuosa ofrenda de compañerismo y admiración, este sentido homenaje que un camarada que observa su trabajo diario les dedica, satisfecho de todas y deseoso de aportar una flor—la más humilde—a la bellísima guirnalda que premie su obra.

Las enfermeras de F.E., que hace muy poco tiempo eran una promesa, son hoy una realidad palpitante. Y su labor, callada y valiosa, indispensable para el buen funcionamiento de un servicio sanitario.

Anunciado un cursillo para su formación, cubrieron las plazas de aspirantes un grupo de camaradas que, animadas de laudable intención y deseando servir a su Falange, ansiaban adiestrarse en el trato de heridos y enfermos, desempeñar un cargo de enfermera.

Muy pronto—la vida actual exige rapidez de acción—aprendieron terminología anatómica, nociones de Fisiología, ayuda quirúrgica (su papel), vendajes, particularidades de enfermos infecciosos, principios de dietética, modo de llevar una hoja clínica...

Aunque únicamente tratábamos de conseguir una «formación de guerra», fué tal el ahinco con que laboraron, la puntualidad de asistencia y la disposición que demostraban para adaptarse con exactitud al cargo que aspiraban, que hubimos de quedar sobradamente satisfechos del ejercicio de aptitud desarrollado al final del cursillo.

Después de él, cuando se hizo la distribución de cargos, todas acataron con disciplina falangista el que les fué señalado.

Ahora, que hemos de sumar a sus preclaras dotes, el trabajo que ya han realizado y la perfección que da la práctica cotidiana, vemos en ellas baluartes magníficos que pueden servir de modelo para educar una voluntad al servicio de Dios y de la Patria.

Llegará un día, el de la España Una, Grande y Libre que anhelamos, en el que unánimemente coaligados, se demuestre satisfacción y gratitud a estas Camaradas que ofrecen incluso su vida cumpliendo servicios de una Divinidad: la Divinidad Médica.

REVISTA DE PRENSA

Saludemos hoy con un fraternal ¡Arriba España! a un nuevo colega que ha llegado a nuestra redacción: «Falange Española», de Buenos Aires.

Húmeda su tinta de brisas marinas, su artículo de fondo, titulado «España, España, España» es un bello canto a la unidad, a la grandeza y a la libertad de España. Libertad, dice, para imponer al mundo sus postulados de justicia y para hacer que éste respete el sacrosanto signo de la cruz.

¡Bienvenido, colega de la España de ultramar!

«El Faro de Vigo» dice que esta guerra se hace para conseguir la paz en España, por fundir a todas las clases y estamentos de la nación en el crisol del amor y de la lealtad a la Patria.

La Provincia, de Huelva dedica un editorial a los tímidos, a los que se asustan de que el nacional-sindicalismo haya recogido en su programa, como bueno, algo de lo defendido por el marxismo, que beneficiaba al obrero.

No hay que extrañarse, nosotros, dice, no queremos la lucha de clases, sino el choque de corazones.

La Muralla, de Trujillo (Cáceres) clama contra el arribismo crónico de quienes siempre están haciendo de Magdalenas arrepentidas.

Publica una noticia en la que dice que muchos socialistas trujillanos pelean en las filas de Falange, en los frentes, por la causa de España.

¡Arriba España! dice que los grandes capitalistas y la vieja aristocracia no están con Falange, porque no están con la vida difícil y sacrificada, porque quieren vivir en su esotismo.

MARTINEZ BRAVO SASTRERÍA

Géneros de alta novedad
Padre Isla, 12.-Telf. 1649
LEÓN (42)

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2
Teléfono, 1324
Servicio por menú y a la carta.
Habitaciones con todo confort. (7)

Hotel Regina

60 habitaciones con agua y teléfono.
Servicio de Restaurant
Avenida de la Independencia
Teléfono 1203. LEON. (8)

COMED PLATANOS «LA CUBANA»

SON LOS MEJORES FRUTAS FINAS
Pérez Galdós, 10
Teléfono 1877. (48)

Divulgaciones científicas

ORO Y PLATA

El oro y la plata, que ya en la antigüedad fueron estimados como metales de adorno, comenzaron a desempeñar un papel normativo a fines de la Edad Media. Con el descubrimiento de América afluy en al mercado europeo las primeras cantidades importantes de estos metales. Aquí comienza a nacer el afán de poseer oro y plata; la lucha brutal por la posesión de ellos.

Dos períodos se distinguen en orden a la significación económica-mundial de la obtención de metales preciosos. El primero y más extensivo se caracteriza por la hegemonía de la producción de la plata. Son Méjico y Perú donde las minas de este metal aparecen con el máximo de producción—año 1550 próximamente—extendiéndose hasta que en California aparecen los campos auríferos en 1898. A partir de este momento se impone la producción oro sobre la plata, con el descubrimiento de los nuevos yacimientos auríferos. Australia, 1851; Transvaal, 1885; Alaska, 1895, de una parte y por otra las operaciones económicas hacen que el valor plata disminuya rápidamente produciendo una depreciación en la proporción: 1 kilogramo oro=15 kilogramos plata. La postguerra ha elevado de nuevo el valor de la plata.

El oro y la plata se presen-

tan en yacimientos de terrenos primarios, en piedras volcánicas recientes, o en las ganzas cuaríferas de las montañas pizarrosas. El oro aparece también en forma de pepitas y arenas.

Los lugares de mayor producción de estos codiciados metales constituyen un arco de gran radio, formado por la cordillera americana, la zona costera del Africa del Sur y Australia.

América representa el 85 por 100 de la producción mundial, siendo Méjico el que da la mitad de su cifra, especialmente en las zonas de Durango y Zacatecas. Otra región también importantísima es la de Chihuahua. En los Estados Unidos, California y Alaska son los primeros y más ricos en este metal.

Europa, por el contrario, es pobre en estos metales, por esta razón la vida económica de Europa se halla en situación de dependencia respecto a los pueblos anglo-sajones. La producción en España representa solamente el 2 por 100 de la mundial, y son Cartagena y Linares las zonas más ricas de este preciado metal. En la región leonesa se están haciendo pruebas con potentes «dragas» en el río Sil, para la obtención de este metal.

F. ALONSO

(Bibliografía: Walther Schmit).

VIDRIERAS ARTÍSTICAS DE TODOS LOS ESTILOS

Fábrica de espejos - - - - -
- - - - - Cristalería en general
Basurto Miyar González, S. A.

Teléfono 1928 VILLÁFRANCA, 4 LEON (49)

“ El Grano de Oro ”
CAMISERIA
GENEROS DE PUNTO
Ordoño II, 2 LEON (27)

Almacén de Coloniales

Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBO
y harina de pescado ALFA

Ramiro Fernández González

Teléfono 1810 (permanente)

Avda. de Cervantes, 12 - LEON

Auto-Motor

AUTOMOVILES

Dodge y Fiat

CAMIONES KRUPP

Padre Isla, 8 Teléfono 1322 (40) LEON



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Seguros contra incendios - Sobre la vida - Marítimos - Robo y Motín
Seguros de Valores - Contra accidentes y de Responsabilidad civil.

Sub-director para León y su provincia:

LUIS NORVERTO HERNANDEZ



Un fugitivo de Madrid cuenta... La Villa y Corte en el terror marxista

En los labios de todos los españoles, que tenemos la suerte inmensa de estar en territorio ocupado por Ejército nacional, hay siempre la misma pregunta: «Cómo estarán en Madrid»; pregunta que lleva unida una incertidumbre angustiosa, puesto que todos, o casi todos, tenemos, si no un familiar, algunas amistades íntimas en la Villa del Oso y del Madroño.

Y hoy, el cronista, va a recorrer por unos momentos, y de una manera parcial tan sólo, el velo de la incertidumbre.

Don Joaquín Díez, Secretario del Ayuntamiento de Esquivias, un pueblecito toledano, que también, supo lo que era el «paraíso» rojo, llegó a León hace unos días, después de haber pasado un sinfín de calamidades, primeramente en Madrid y más tarde en tierras toledanas, donde, por obra y gracia de esos regulares y camaradas nuestros quien según los rojos, comen toda clase de desmanes y barbaridades, pudieron tener paz; y gritar con todas sus fuerzas esos vivos a España que hace ya tiempo estaban vedados, pero que tan dentro llevan todos los españoles.

El cronista, al tener noticia de la estancia en León, lo que llamaríamos «un mirlo blanco» para él, se dedicó a su busca y captura, y por fin, ayer, de

manana, logró hacerse con él y tras largo rato de charla se confirmaron y hasta aumentaron las impresiones que tenía de lo que pasaba en el campo rojo, de la antigua Villa y Corte.

Madrid, según nos dice, no es ni conocido, por la calle no circulan más que milicianos y milicianas, en un estado de nerviosismo, que infunde verdadero pavor.

Es corrientísimo que, si uno se aventura a salir a la calle, le paren inmediatamente, para pedirle la documentación, y ser sometido a un intenso interrogatorio, y basta sufrir una leve contradicción para que el interrogado no vuelva más a su casa.

El número de fusilamientos es enorme; casi no se puede creer la cifra de treinta mil que cita este fugitivo de Madrid, pero, al hacer un gesto de extrañeza y hasta de incredulidad, quien esto escribe, por lo fantástico de la cifra; el Sr. Díez exclama: «No te parezca exagerada; tenga en cuenta que son cuatro meses de dominio rojo y que las detenciones se elevan todos los días a varios centenares; y como allí no quieren presos... Cuenta horrorizado cómo él ha visto cadáveres en la Dehesa de la Villa, Casa de Campo, Retiro y hasta en las mismas calles de la población, y, lo que aún

es más triste, el espectáculo de ver a niños de corta edad jugando al lado de los cadáveres.

Son éstas escenas que no se pueden olvidar, dice gravemente.

Habla, también, de cómo todos los frailes y sacerdotes han sido asesinados, y cuenta que unos cuantos que lograron escapar de las primeras matanzas y tratar de pasar desapercibidos, para lo que, en calidad de dependientes trabajaban en la Imprenta Bruño, fueron descubiertos, y en el mismo establecimiento, los ataron a unas columnas y allí, a cuchilladas, los dieron muerte.

Cuenta también que el cadáver de una señorita, a quien las hordas rojas habían maltratado primero y fusilado más tarde, estuvo varios días en una calle completamente desnuda y sin consentir que nadie la diera sepultura ni cubriera.

En cuanto a iglesias y conventos, se encargaron bien pronto de quemarlos. La incautación de edificios, pertenecientes bien a sociedades aristocráticas o a particulares pudientes, se hizo corriente.

La vida en la capital, aunque los primeros días querían que apareciera normal, no lo era así, pues los esfuerzos de los dirigentes conducentes a tal fin, se estrellaron contra la

indisciplina de las masas, que no pensaban más que en el saqueo y en el pillaje, que se hizo general. Las tiendas de comestibles fueron asaltadas, y las que no sufrieron esto fueron saqueadas inicua mente por medio de vales. De esta manera, el hambre llegó a generalizarse. En los primeros tiempos, de la provincia de Toledo y de la de Madrid llegaban víveres en abundancia, pero como éstos pasaban íntegros a los almacenes de los Comités, sólo podían aprovecharse de ellos los milicianos, pues los que no lo eran, tenían que formar colas interminables y nunca las llegaba el turno; pero, a medida que pasaba el tiempo, y ante el avance impetuoso de nuestras fuerzas no les llegaban ya víveres, y entonces, la lucha por la comida de cada día era verdaderamente heroica.

Cuando el Sr. Díez pudo escapar de allí, el 20 de octubre, en las tiendas de comestibles se veían las estanterías completamente vacías, y en algunas, llorando su soledad, alguna que otra lata de espárragos.

Los cafés y bares estaban completamente al servicio de los milicianos, y en ellos no se servía a nadie que no fuera ellos. El Metro sólo funcionaba en algunos trayectos, y donde primero dejó de funcionar fué entre las estaciones

de la Opera y Norte, donde al parecer tenían el depósito de municiones. Claro es, que lo mismo aquí, que en los tranvías el ser milicianos significaba el viajar gratis.

En las calles había gran profusión de letreros concebidos en los siguientes términos «No pasarán; Madrid será la tumba del fascismo» y era corriente también ver en las calles tabladillos, desde los cuales los cabecillas rojos excitaban a las masas para ir al frente, y las contaban las «enormes victorias» que obtenían a diario sobre los facciosos.

Y en medio de todo esto nuestros camaradas, poniendo el grito de Falange, siempre en alto y dando la nota del día con sus heroicidades, heroicidades de las que hablaremos en otro número.

M.

(Continuará)

(Servicio de Prensa y Propaganda Local de F. E.)

PELUQUERIA MODERNA

MANUEL BLANCO

Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.

Legión VII, 4, entresuelo

(13)

(Casa Roldán)

RECORDAR...

Día del Plato Unico. Hacia el Seminario Conciliar de San Froilán, hoy albergue hospitalario de los adalides de la Gran Cruzada, asombro del mundo, un continuo desfile de personas guiadas todas por el mismo afán: cumplir un deber de patriotas. Cumplir un deber de cristianos.

Indescriptible la emoción que invadió toda mi alma al volver a poner mis plantas en aquellos tan paseados y hoy para mi melancólicos claustros, al divisar aquel inolvidable salón de recreo infantil, al contemplar aquella bendita capilla del Seminario, forjadora del temple misional de los futuros ministros de Dios. Cada rincón es un recuerdo. Cada dependencia es un altar levantado en mi corazón a esa fortaleza inexpugnable de la Fe, a ese Seminario al que yo debo todo lo mejor de cuanto bueno pude adquirir en el continuo batallar de este valle de lágrimas. Permíteme, lector, esta corta digresión, este pequeño desahogo si con él puedo aportar mi grano de arena al servicio de Dios y de la Patria.

Allí se fortalece la Fe consolidándose, a veces, después de enormes y titánicas luchas sostenidas gracias a la protección divina con la mejor presencia de ánimo, de tal manera que no hay Lucifer alguno con toda su serie de corifeos capaz de desarraigarla. Allí se preparan los invencibles

soldados de Cristo para la lucha sin cuartel que más tarde en el siglo han de afrontar, bien persuadidos de que «milicia est vita hominis superterram», y en la que no han de encontrar enemigo capaz de apresarles bajo sus garras porque van protegidos contra sus lanzadas venenosas con la coraza de acero de la Virtud, forjada en el yunque de esa fragua que se llama «SEMINARIO».

Allí se desentraña y se pone al descubierto el fondo de los engaños del mundo, al que se renuncia con todas sus pompas y vanidades y al que se aprende a despreciar con la plena convicción de que no es otra cosa que el «vanitas vanitatum et omnia vanitas» de Salomón.

Allí se aprende a amar a Dios, a amar al prójimo sin adulación, a ser humildes, a ser francos, a amar la soledad, único testigo de los coloquios entre el alma y su Creador, aquella soledad que «desmascara al hombre». Es el único recinto donde haya estado en toda mi vida en que se da a la virtud y al trabajo lo que les corresponde. Es la única mansión donde el factor «influencia» no funciona. A cada uno se le otorga el premio a que sus méritos le hacen acreedor, y no se consigue nada al socaire de la adulación egoísta y del favoritismo trepador. Por las rutas que Dios le tiene marcadas, cada

uno corre las vicisitudes que su destino le depara.

¡Plato Unico! De eso bien saben nuestros heroicos sacerdotes, porque aprendieron muy bien su práctica durante doce años, y cuántos de ellos en estos últimos tiempos de cruel persecución tuvieron que prescindir hasta del Plato Unico y acostarse más de una noche sin ese «Unico».

Bendito e inolvidable Seminario. ¡Qué aire más puro respiré, qué alegría sentí al penetrar en aquel local de estudio y de oración, qué recuerdos, qué emoción!... ¡Qué tristeza, qué fastidio, y, aunque parezca un contraste, qué aire más enrarecido volví a respirar al reintegrarme a la farsa de la calle, donde aún campan por sus respetos tantos de aquellos que con feliz frase execraste, camarada Vélez: «Escribiste y fariseos!»

Peró hoy en España empieza a amanecer y volverá a reír la primavera de las virtudes. Y los ministros que en aquella capilla y en aquellas aulas se formaron: los mártires desde los luceros con su espíritu inmortal, y los que no tuvieron la dicha del martirio, desde este destierro volverán a ejercer, sin los obstáculos del laicismo, el apostolado de Cristo en esta España inmortal que sus buenos hijos están salvando de las garras del infiel.

¡ARRIBA ESPAÑA!

JOAQUÍN ROBLES CASTRO

Leed de madrugada, Proa

Al momento

Camisas azules leonesas

León ha sacudido su apatía. León, siempre español y patriota, aparece hoy ante el nuevo amanecer de España vibrante de entusiasmo, fulgente de patriotismo.

Estas hermosas cualidades, que siempre fueron sangre en su corazón y luz en su espíritu, despiertan del sueño en que permanecían quietas y ocultas, para manifestarse en gritos de gloria y en proezas de emoción y entrañables maravillas patrias.

León ha sacudido su apatía y hoy se agita y se estremece ante futuros horizontes infinitos de futura gloria.

El alma ha vibrado más que nunca; el corazón ha latido. León vuelve a despertar ante este movimiento nacional tan lleno de redentoras glorias que le hará enorgullecerse. Por éste el sueño que le tenía dormido, la desgraciada política muerta en bien de las riquezas espirituales y materiales de la raza, se ha ido para aparecer despierto y vigilante ante el nuevo porvenir de este amanecer de España. Y la Falange de las J. O. N. S. ha contribuido a este despertar glorioso, con toda su fuerza grande y austera.

La Falange es la fuerza motriz que ha impulsado este despertar, haciendo vivir y vibrar a este León triunfal en todo el pasado de su historia.

La Falange leonesa, activa y valiente, inteligente y civilizadora con su camisa azul ha puesto al servicio de España toda la grandeza de su espíritu y toda la grandeza de su corazón.

El camisa azul de la Falange ha sabido imponerse desde el primer momento y para siempre los deberes sagrados, consagrados por la tradición y por la historia.

Y en este nuevo amanecer de España, León lleva sus camisas azules con la gallardía y con la gentileza con que siempre se distinguió. Camisas azules leonesas, azul de los amaneceres de las nuevas mañanas, que habéis brillado cara al sol y ante los umbrales de la muerte, por la reconquista de todo un pueblo.

Camisa azul de Falange, que en la pluma del joven escritor Teófilo Ortega, «es como una bandera del espíritu español, del valor y de la elegancia».

La camisa azul es hoy la confianza, la promesa que ha de hacerse mañana realidad en el cuerpo de esta España que reirá con risa azul ante su lema de triunfo de ser una, grande y libre.

Camisas azules leonesas: A seguir cara al sol hasta tocar sus ascuas, para encender de patriótica lumbre los corazones españoles.

J. CANTALAPIEDRA BARÉS

La población civil de Madrid, huye a la desbandada. Los rojos acusan públicamente a Largo y Azaña de traidores.—Gran actividad de nuestra aviación

(Viene de la página 1.)
tas madrileñas sufrieron los primeros días de operaciones mil quinientos muertos. El mitin terminó con muertes a los dirigentes rojos que han abandonado Madrid.

Bien por la locutora

Paredes.—En Madrid se ha dirigido un manifiesto a las mujeres del mundo entero para que presten auxilio firme y efectivo a las milicias madrileñas.

Le firman Margarita Nelken, Victoria Kent y otras significadas propagandistas. La locutora de Radio habló en términos de gran dureza contra estas mujeres y dijo que no representan ni pueden representar a la mujer española.

Acontecimiento internacional

El reconocimiento del Gobierno Nacional de Burgos por Alemania e Italia es un acontecimiento internacional que ha causado profunda sensación en Europa y en el mundo entero.

Junto a este reconocimiento expreso hay otros implícitos, como el de la noble nación hermana: Portugal.

La noticia produjo en todas las poblaciones españolas hondo júbilo, formándose en muchas de ellas espontáneas manifestaciones populares de homenaje a Alemania, Italia y Portugal.

Cosas de Madrid

Madrid.—Los corresponsales de prensa extranjeros que se encuentran en Madrid han comunicado a sus periódicos interesantes informaciones sobre la vida en Madrid en estos últimos días; los periodistas extranjeros queriendo dar a sus lectores detalles interesantes de las últimas horas en Madrid rojo son, más valientes que los periodistas de aquellos periódicos de Madrid vendidos al frente popular primero y sometidos al embajador ruso después. Muchos de estos periodistas españoles han huido y así el corresponsal de «La Depeche», periódico francés hostil a las fuerzas nacionales tiene que confesar que la agencia Febus, que era de tendencia maxónica y marxista ha tenido que eliminar de sus cuadros de redactores a los que huyeron y que «Claridad» ha dado un plazo de cuarenta y ocho horas para que se reintegren a sus puestos los periodistas suyos que huyeron también o se han escondido.

Dichas informaciones dan a conocer también otros interesantes detalles, así por ejemplo se sabe que ha huido, no solo de Madrid, sino también de Es-

paña un individuo llamado García Atadell, que dirigía una brigada de la policía que se hacía llamar la Cheka madrileña, que hizo numerosísimas detenciones y cometió infinidad de asesinatos en personas de derechas. También se sabe por dicha información que los rojos han incendiado los Jerónimos y Trinitarias, donde estaba enterrado Cervantes, así como el Palacio del Duque de Alba, después de haber saqueados los inmensos tesoros artísticos que contenía.

La población civil huye a la desbandada. Los periódicos franceses de hoy dedican su atención al reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia y al suicidio de Mr. Salengro, ministro del Interior y uno de los personajes más significados del frente popular francés y que con su actuación en los últimos meses ha favorecido a los rojos de España a través de los comunistas y socialistas franceses.

Respecto del reconocimiento del Gobierno de Burgos son contados los periodistas franceses que se aventuran hoy a hacer algunos comentarios; sin embargo se desprende que de dichas informaciones que no ha sorprendido, según dicen, esos reconocimientos que eran esperados y que no afectan a la situación interior de Francia. Según también se dice en los comentarios de Prensa anteriormente aludidos existe un nerviosismo en la Prensa francesa difícil de disimular.

La residencia de Azaña, según Radio Paredes parece se ha fijado en Barcelona por resultar peligroso residir en Valencia. Por otra parte se considera esto como un indicio más de la próxima separación de Cataluña.

Sentencias de muerte

Barcelona.—Los tribunales populares catalanes han firmado numerosísimas sentencias de muerte en las últimas semanas.

Manolo continuará en Barcelona

Barcelona.—El Presidente de la Generalidad, Companys ha declarado que se reunió en Benicarló con Azaña, Largo Caballero y el Presidente de las Cortes cambiando impresiones sobre el momento actual. Como Vds. saben,—continuó Companys,—la situación de nuestro ejército presenta un aspecto muy favorable. Luego logió la defensa de Madrid.

En la reunión celebrada en Benicarló se habló de la conveniencia de que Azaña se trasla-

dara a Valencia, pero después de amplias deliberaciones se decidió continuase en Barcelona, no solo por la calma que no tendrá en Valencia sino en la creencia de que así se desmentirán los afanes separatistas de Cataluña.

En la misma reunión se acordó celebrar otra nueva extraordinaria con la presencia de Azaña y Aguirre en la que redactará un manifiesto invitando al pueblo español a vencer o morir.

Paredes.—Un comunicado da cuenta de que ayer volaron sobre Madrid los aviones nacionalistas. El enviado de la agencia Havas dice que según noticias oficiales el número de víctimas en Madrid ha sido enorme y añade que el número de muertos en los últimos combates es de quinientos y mil doscientos los heridos. Las calles presentan un aspecto desconsolador y durante el bombardeo aéreo fueron arrancados los carriles del tranvía en varios sitios y tres coches sufrieron grandes desperfectos.

Paris.—Los periódicos de Bilbao al servicio de los rojos dan cuenta en sus ediciones de ayer de que ha sido necesario modificar las líneas defensivas de Madrid ante la presión de las tropas del general Franco que por sorpresa—continúan—se han apoderado de la Ciudad Universitaria.

Paris.—Parece que los comités anarquistas de Alicante han negado a ciertos ministros el pasaporte para marchar al extranjero. También se dice que lo solicitó el jefe del Gobierno, Largo Caballero a quien se ha hecho la misma negativa.

Rabat.—Se anuncia la llegada de cincuenta y seis oficiales rusos disfrazados de turistas que vienen para asumir el mando de las milicias de Cataluña ya que los jefes rusos no pueden explicarse el fracaso de los rojos a pesar del material abundantísimo y moderno que han enviado.

Paris.—La desesperada resistencia de los rojos no puede prolongarse mucho tiempo, pues en estas últimas jornadas han sufrido grandes derrotas y perdido posiciones considerables y baluartes considerados como inexpugnables habiéndose convencido los rojos de la superioridad numérica y técnica del ejército nacional.

Lisboa.—El ataque de las tropas nacionales contra Madrid se hace con extraordina-

rio valor y acierto. Tal es el elevado espíritu de combatividad de las tropas de Franco que los jefes tienen que esforzarse en contenerles.

El empuje de las fuerzas nacionales ha desmoralizado a los marxistas que pierden las posiciones fortificadas a lo largo del Manzanares. Ya no saben como defenderse y tal es así que desalojan las trincheras de los extremos de la capital para irse a refugiar en el centro; los rojos no encuentran sitio por donde huir. Esta desmoralización se ha extendido también a los jefes; el general ruso que mandaba las tropas que defienden Madrid ha dejado de actuar y se ha preparado para marcharse a Barcelona para evitar ser apresado por las tropas nacionales.

Varsovia.—Altos dignatarios de la Iglesia polaca ponen como ejemplo de admiración del mundo lo efectuado en España contra el comunismo; también imploran con sus rezos el triunfo final de las armas nacionalistas.

Rube.—Algunos nativos de este pueblo reclutados por el socorro rojo para formar parte de las milicias marxistas que luchan en España acaban de participar a sus familias noticias poco satisfactorias sobre su situación. Uno de estos desgraciados a escrito a su mujer y dice que su situación se convierte cada día más trágica y tiene la impresión de que dentro de poco será pasado por las armas, pues está considerado como sospechoso.

Agrega que en vez de darle los veinticinco mil francos ofrecidos, se han limitado los rojos españoles a entregarles veinticinco francos diarios e incluso estos han dejado de percibirlos algunos días.

Paris.—A los 78 años de edad ha fallecido el Cardenal Maurin que ocupaba la silla de San Cirineo, que lleva consigo la primacía de las Galias.

Bilbao.—En Bilbao se está obligando a todos los hombres a formar parte de las milicias y a los que no lo hacen se les acusa de enemigos aplicándoles los consiguientes castigos.

Información enviada por el jefe de Prensa y Propaganda del cuartel general del generalísimo, correspondiente al día 17 del actual

Hasta el momento de telegrafiar (5 de la tarde), las noticias pueden servir a la avi-

de natural de la retaguardia. La jornada, sin que se dejara en las líneas de protección de combatir ni un solo momento, ha tenido por características una escasa actividad. Nuestras fuerzas ocupan todos los edificios de la Ciudad Universitaria y cuantos se hallan desde la Escuela de Agricultura al Asilo de Santa Cristina, habiéndose dedicado a la limpieza total de aquellos barrios, mientras que en nuestras vanguardias, situadas dentro del Madrid urbanizado, han mantenido a raya al enemigo que por su parte, aun habiendo iniciado varias ataques, tampoco ha mostrado gran actividad.

Desde luego queda absolutamente confirmada la aseveración hecha de que todos los combatientes que defienden en la actualidad Madrid, tanto por el paseo de Rosales y calle de la Princesa como por las zonas de los puentes de Toledo, Princesa y Vallecas son extranjeros, sin que se haya visto ni por casualidad un solo miliano rojo. Esto que se ha confirmado por los muertos y heridos y prisioneros se revela también por la forma de hacer fuego los que ahora tenemos en frente. Cuando en el día de hoy se han atacado algunas avanzadillas nuestras, el castigo ha sido considerable y el tema de las conversaciones en nuestros frentes es la ilusión de que los defensores de Madrid se decidían a atacar desde sus gazerperas para poder evitar con ello el mayor número posible de víctimas y la destrucción de edificios.

La bruma que se cierne sobre Madrid resta visibilidad a la artillería y aviación lo que ha hecho menos intenso el fuego de éstos. Por cierto que los aviadores marxistas han tomado la táctica no solo de volar altísimo, sino de retirarse apenas ven en lontananza nuestras alas, usando la socorrida táctica de las perdices en los ojeos, cuando están fogueadas que, como es sabido se vuelven hacia los ojeadores y no rompen hacia las escopetas.

Por las mañanas y en nuestras líneas del puente de Toledo se han presentado varios milicianos rojos con armamento llevando en la mano las proclamas que la aviación nacional tiró sobre Madrid y las que el general Franco le donaba a los rojos a Madrid que hag... acto de la misión. Estos milicianos han exigido

Información extranjera



Varios anarquistas intentaron asesinar a Largo Caballero, pero por desgracia no lo consiguieron.—Italia no consentirá la implantación de una república soviética en Cataluña.—Madrid en la agonía.

¡Cosas del Canallero!

Valencia.—Largo Caballero recibió a los periodistas extranjeros en el palacio de Benicarló, donde se halla su residencia, y hablándoles de la situación de Madrid les dijo que esta ciudad no caerá en poder del Ejército, pero aunque caiga no parará la lucha.

La situación de Madrid, militarmente considerada, continuó, carece de importancia. Como se ve, las explicaciones que hizo hace unos días Azaña han sido repetidas por Largo Caballero; a ambos, más que otra cosa, les interesa ponerse a salvo acompañados de las riquezas de España.

La tranquilidad desaparece

Madrid.—En un comunicado oficial se habla de que aún persiste la situación de gravedad en la capital; relata algunas recuñaciones hechas en sus líneas y que han conquistado otras que, naturalmente, no mencionan.

Termina animando al pueblo para que persista en su lucha contra el fascismo para demostrar, dice, nuestra firme voluntad de vencer.

Como se ve, la tranquilidad en los partes ha desaparecido por completo.

Por el contrario, se hacen continuos llamamientos a los milicianos para que acudan a defender la capital.

Angustias de Madrid

París.—Desde hace una semana la situación en Madrid es angustiosa; centenares de mujeres sin albergue, sin ropas y sin alimentos, con sus hijos, recorren las calles pidiendo de comer y la rendición de la capital. Desde el domingo último se ha agravado esta situación y las manifestaciones se registran con mayor frecuencia.

La escasez de viveres aumenta considerablemente. En vista de la situación, la llamada Junta de Defensa ha llevado a cabo un racionamiento absurdo; sólo se da de comer a los milicianos, pero las mayores atenciones son para los extranjeros que forman la llamada columna internacional, de la que gran parte ha desaparecido en el frente de combate.

Azaña, vigiladísimo por los anarquistas

París.—Algunos prisioneros cogidos en los frentes de Madrid coinciden en afirmar

que varios anarquistas tramaron un complot para asesinar a Largo Caballero, siendo descubiertos antes de ponerlo en práctica.

También informan que la F. A. I. de Barcelona tiene en Azaña una presa preciosa, en calidad de detenido, vigiladísimo, para hacerle responder del resultado de la guerra.

Extranjeros expulsados de Cataluña

Perpignan.—La F. A. I. ha expulsado por la frontera francesa a varios voluntarios que se habían presentado para las milicias marxistas. Lo sucedido fué que unos seiscientos hombres extranjeros, contratados, se encuentran en la actualidad en el antiguo hospital militar de Figueras, lo que ha sorprendido al comité de dicha ciudad, que ha visto complicado su problema de alimentación con el aumento en su población por la estancia de estos seiscientos extranjeros enfermos.

Tal comité ha anunciado que no está dispuesto a admitir más que a hombres válidos susceptibles de resistir los rigores del clima y las penalidades de la campaña. Por ello, al observar que entre los voluntarios había muchos de poca edad, enfermos y de espíritu enclenque, les acometió el temor de que entre ellos se infiltraran espías y decidieron proceder con la mayor cautela y el domingo último 150 voluntarios extranjeros tuvieron que regresar a Francia, donde

fuieron socorridos por el comité antifascista de Perpignan.

Censuras contra los milicianos rojos

Varsovia.—Ante la delegación del gobierno madrileño en esta capital, numerosos grupos han censurado la conducta de los milicianos rojos que cometen las mayores atrocidades.

Alemania y el Gobierno de Francia

Berlin.—La noticia del reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania se ha hecho por mediación de la siguiente nota: «El Gobierno del general Franco, habiendo tomado posesión de la mayor parte del territorio español, y no pudiéndose considerar en los demás puntos de España la existencia de un Gobierno responsable, el Gobierno alemán reconoce al Gobierno del general Franco habiendo sido nombrado embajador para representar a la nación alemana en Salamanca».

El embajador en Madrid se ausentó hace unos días.

Italia ante el Gobierno de Burgos

Milán.—Esta emisora, cuando estaba transmitiendo música, la suspendió y dió la noticia de que el Gobierno italiano, en vista del estado caótico de la zona dominada por los marxistas, había acordado reconocer al Gobierno del general Franco y enviaba nuevo embajador.

Esta noticia fué confirmada oficialmente.

Muerte misteriosa de Salengro, el masón

París.—Fué hallado muerto en sus habitaciones el ministro Mr. Salengro. Según informes, para ser que la muerte fué ocasionada por afección y se cree se trata de un suicidio, aunque bien pudiera haber sido víctima este señor de un crimen.

Esta noticia ha causado en los centros políticos de la capital gran sensación. Salengro fué acusado recientemente de un delito de traición a la patria, que dió lugar a una apasionada campaña de prensa y a la formación de un tribunal de honor que falló en favor suyo; el fallo no fué bien acogido por muchos elementos, por estimar había sido fruto de determinadas presiones. Salengro era miembro destacado de la masonería europea.

Tratado naval anglo-soviético

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores, mister Eden, ha manifestado que está siendo objeto de detenido estudio la formación de un tratado naval anglo-soviético. El gobierno inglés estudia con interés este asunto, mucho más por tener pendiente de resolución el asunto del Mediterráneo.

Italia se opone...

Roma.—Continúan en aumento las actividades soviéticas en el Mediterráneo, ya que Rusia se está aprovechando de la facilidad que recientemente se le ha dado para atravesar los Dardanelos. Italia no está dispuesta a transigir por esto y menos a la implantación de una república soviética en Cataluña, lo cual está dispuesta a impedir, incluso con la fuerza.

El Congreso fascista

Roma.—Se ha celebrado el Congreso fascista con gran solemnidad; al comenzar el acto, la madre de unos aviadores muertos en Abisinia, leyó un comunicado y luego se guardó un minuto de silencio, cantándose después la *Giovinetta*. Después, el secretario del Partido ordenó saludar al Duce, que tuvo que asomarse al balcón principal del Palacio de Venecia, siendo acogido con extraordinarias manifestaciones de entusiasmo.

París.—El diario *Paris Soir*, dice que los periódicos londinenses publican un telegrama del corresponsal de la *British United Press*, que declara que

el fin de Madrid está próximo y que los rojos no tienen esperanzas de salvar la capital. La lucha continúa violentamente contra Madrid, la artillería roja sigue silenciosa y la aviación no aparece por parte alguna; el fuego de ametralladoras es violentísimo en algunos distritos.

Termina diciendo que si los combates continúan con igual intensidad no se hará esperar la victoria de las tropas nacionales mucho tiempo.

Fuga de un sanguinario jefe rojo

Tenerife.—Se tienen noticias de la fuga de España de uno de los jefes de más nombradía desde que se inició el movimiento revolucionario, el cual ha desembarcado en Marsella. El nombre del jefe rojo fugado llenaba de terror a los madrileños, pues su actuación llevaba el luto a los hogares. Cuando comenzó la guerra, el jefe en cuestión era tipógrafo en Madrid; se llama García Atadell y es el obrero que dió lugar a la huelga de *ABC*. Una señora que ha huido con sus cinco hijos cuenta la fuga de García Atadell, que llegó a Alicante con el pretexto de acompañar a una columna de mujeres, niños y ancianos trasladados desde Madrid. Apenas llegó, se notó su presencia en Alicante, pues sembró el terror en aquella población; repitió en Alicante los horrores cometidos en Madrid, que le significaron como uno de los jefes más sanguinarios.

García Atadell se puso en comunicación con un cónsul extranjero para proponerle llevar fuera de España a una señora, pero éste le puso como condición que tenía que sacar igualmente a otra señora refugiada en el consulado desde hacía bastante tiempo. García Atadell asintió, y a los pocos días anunció al cónsul que la señora había embarcado y que él se quedaba en España hasta el último momento; pero la sorpresa fué extraordinaria cuando se le vió subir el primero al barco que había de conducirles, y los milicianos hubieron de verle huir sin poderle detener, pues aquél pisaba ya territorio extranjero.

En Alicante quedó el equipaje de García Atadell, el criminal de peor calaña de España, que se encuentra hoy en Marsella libre, y con abundante dinero para no tener que preocuparse ya del porvenir.

RESERVADO

para

Mantequera
Leonesa



Notas de Actualidad

Registro Civil - Casa de Socorro - Audiencia Pública - etc.

EL PATRIOTISMO EN LAS ESCUELAS

En este Gobierno civil, se han recibido las siguientes notas acerca de las labores realizadas por las niñas de distintas escuelas a favor del Ejército y milicias.

Las niñas de la escuela de Hueras de Frailes, ceden las pesetas de su hucha, que eran su ilusión máxima, arrojando una cantidad total de 27,40 pesetas.

Las niñas de la escuela de Hospital de Orbigo han entregado 39 pares de calcetines de lana, 40 pañuelos de bolsillo, confeccionados por sus infantiles manos y con el dinero de su hucha han comprado cigarros para los soldados.

Los niños de la escuela de Castrovega de Valmadrigal han enviado en unión de su maestro, al Excmo. Sr. gobernador civil 20 pesetas, para los niños que hayan quedado huérfanos como consecuencia de la guerra del movimiento salvador de España.

Las niñas de la escuela de Mansilla de las Mulas, han cedido sus mutualidades escolares por valor de 400 pesetas, y en carta dirigida a este Gobierno civil, lamentan no poder empuñar las armas.

Cimanes de la Vega

La escuela de niños por medio de una colecta ha regalado 25 pares de calcetines preciosamente confeccionados. La escuela de niñas ha hecho una donación de 58 pesetas, que invirtieron en 25 pares de calcetines y 9 camisetitas.

La escuela de Prado de Rey, Ayuntamiento de Brazuelo, hizo una donación de 13 pesetas con 20 céntimos.

La escuela de niñas de La Milla del Río, ha entregado para el ejército 20 pares de calcetines con una dedicatoria pa-

Audiencia Provincial

Se celebró una vista

En la mañana de ayer, se celebró una vista, de las tres que había anunciadas, y lo fué contra Heriberto Castellanos, acusado de falsedad de documento privado.

De acusador privado actuó el letrado Sr. Contreras; de acusador público el teniente fiscal D. Emilio Rodríguez y de defensor el Sr. Cadorniga.

En las conclusiones provisionales, elevadas a definitivas se pedía para el procesado la pena de un año y un día de prisión menor.

El Juzgado instructor lo era el de Sahagún.

Los otros dos juicios se suspendieron por incomparecencia de los procesados.

Suscripciones y anuncios al teléfono 1965, o bien al apartado de Correos núm. 140

Registro civil

En esta oficina pública solo se efectuó en el día de ayer una inscripción en la Sección de Nacimientos, y fué esta la de Abundio Rodríguez Díez, hijo de Abundio, empleado.

Panadería

"EL BOCA"

La casa más acreditada en León SANTA ANA, 71. Teléfono 1492 PAN DE LUJO Y CORRIENTE SERVICIO A DOMICILIO (15)

triótica dirigida por cada niña a un soldado; con ahcerros de su hucha dieron 9 pesetas para el avión y a la cruz roja hicieron un obsequio producto de la tierra, y aconsejaron a sus padres que se abstuvieran de tomar la acostumbrada copa de aguardiente y se la cedieron a los soldados, como así lo han hecho.

Día del plato único

Producto de la comida del domingo

Para la comida inaugural del DIA DEL PLATO ÚNICO que con tanta animación y concurrencia se celebró el domingo en los comedores del Seminario, había preparados quinientos catorce cubiertos, pero se llegaron a despachar quinientas veintiuna tarjetas, merced a que los señores que a continuación citamos devolvieron las suyas para engrosar con su importe la recaudación:

Presidente de la Audiencia don Higinio García, Administrador de Propiedades D. Manuel Osset, don Francisco Molleda, señoritas Conchita González Revuelta, Carmen Roberto, Araceli Gutiérrez, Carmen y Pilar Ibán, don Daviz F. Guzmán, don Gabriel Granizo, Delegado de Petróleos y la Tesorera y Secretaria del Colegio de Matronas.

Los Marqueses de Santa María de Carrizo, no pudiendo asistir, tuvieron la atención de enviar cincuenta pesetas para el fondo benéfico, y los señores don Miguel Canseco, don Heliodoro Gil, don Martín Álvarez Martínez y don Teodoro Nava, en la imposibilidad de adquirir tarjetas, una vez agotadas, remitieron su importe, obeniéndose así, entre las tarjetas y los donativos, la cantidad de tres mil setecientos veinticinco pesetas.

La comida, con otros pequeños gastos, importó mil doscientos ochocientos, quedando un beneficio líquido de dos mil quinientas dieciséis pesetas, con 20 céntimos, que con esta fecha ha ingresado el Secretario de la Junta de Beneficencia en el Banco de España en la cuenta del DIA DEL PLATO ÚNICO.

Los teléfonos de PROA, son: Redacción 1963. Administración 1965 y nuestro apartado de Correos el núm. 140

Aviso a los alcaldes

Los señores Alcaldes comunicarán con la mayor urgencia a la Inspección de Primera Enseñanza y a la Sección Administrativa las Escuelas que se hayan vacantes en su municipio, y las que están regentadas por maestro o maestra nombrados por la Alcaldía.

Casa de Socorro

Se vacunará de 10 a 12

En este centro benéfico, nos comunicaron ayer, que a partir de hoy se aplicará la inyección antitífica a todo el que la solicite, siendo las horas señaladas para ello, de 10 a 12 de la mañana.

Fueron curados en este centro los lesionados siguientes: Asunción Frade, de 23 años, de varias erosiones, en la nariz y el labio inferior y contusiones en la frente, producidos agresivamente.

En leve estado pasó a su domicilio en Santa Marina, 9.

Isabel Herrero, de 31 años, que fué asistida de cólico nefrítico de carácter leve.

Pasó a su domicilio en Plaza de Don Gutierre.

Fidel Encinas, de 18 años, de una herida cortante en el brazo izquierdo, leve.

Pasó a su domicilio en el Barrio de la Vega.

María Isabel Fernández, de una herida contusa, leve y casual, en el dedo anular derecho.

Pasó a su domicilio en López Tuy, 15.

Ayuntamiento de León

ANUNCIO OFICIAL

Acordado por el Excelentísimo Ayuntamiento en sesión celebrada el día 16 del actual, la provisión de una plaza de Agente Ejecutivo de esta Corporación, con los derechos y obligaciones consignados en el Estatuto de Recaudación y Estatuto Municipal, se abre concurso para la provisión de una plaza, admitiéndose las instancias en las Oficinas de la Secretaría municipal por un plazo de diez días a partir de la publicación del presente en el Boletín Oficial de la provincia, con arreglo a las siguientes bases.

1.º Ser español y mayor de edad, lo que se acreditará con la partida de nacimiento.

2.º Tener buena conducta, justificándose con la presentación del certificado expedido por la alcaldía del punto de residencia del solicitante.

3.º Constituir una fianza de ocho mil pesetas para responder de la gestión de dicho cargo.

Será preferible para el desempeño del cargo el que acredite, mediante presentación de la correspondiente documentación, tener conoci-

Residentes en Madrid

La Delegación Especial para información de residentes en Madrid ha dispuesto que aún cuando las peticiones de informes recibidas hasta el día de ayer exceden de cuarenta mil, en caso de que se presenten peticiones después del día veinte del actual en los Ayuntamientos u oficinas receptoras de tales peticiones no se ponga inconveniente alguno para su curso ordinario a dicha Delegación especial.

Por lo tanto queda ampliado el plazo hasta después del día veinte de este mes.

Lea usted

« PROA »

Diario de la mañana

Aviso a los comerciantes

Queda prohibido terminantemente en toda la capital la falsificación y venta de cuanto se relacione a la Falange, bien sean emblemas, fotos, gemelos, sortijas, boinas, camisas, cazadoras, capotes etc.

Como con anterioridad se han publicado varias notas en este sentido, advierto a todos los comerciantes e industriales que si no retiran inmediatamente de la circulación todos estos objetos, me harán tomar todas las medidas oportunas y radicales para terminar de una vez y para siempre con esta clase de abusos.

No obstante, todos los que quieran vender algún artículo que tenga relación con la Falange tendrán que solicitarlo por escrito y adjuntarle una muestra a la Jefatura Local de Prensa y Propaganda, plaza de la Catedral, para que esta autorice o deniegue su fabricación y venta.

Todos aquellos artículos que se vendan sin la debida autorización de esta jefatura serán inmediatamente confiscados, por considerar un fraude para la Falange.—El Jefe Local de Prensa y Propaganda.

mientos relativos a cuestiones de recaudación de Ayuntamientos, bien por poseer algún título, que se acompañará en caso afirmativo, o bien por haber practicado en cuestiones de recaudación.

León, 16 de noviembre de 1936..

El Alcaide accidental, José Eguigaray.



Receptores

Agencia exclusiva

RADIO-VIDAL

Ordoño II-2 Teléfono 1449 (26)

LA GAFA DE ORO

Lentes - Gafas - Fotografía

ORDOÑO II, 4 Teléfono 1149 (5)

Notas Varias

El cambio de la moneda - etc.



el cumplimiento de lo ofrecido en tales proclamas, cosa que han logrado.

Por Radio España, se ha hecho un llamamiento para que toda clase de vehículos se presenten inmediatamente para transportar gente fuera de Madrid. Esto, unido a los incendios violentísimos que anoche se registraron da pie a la hipótesis de que se está evacuando, además de la población civil de Madrid a los milicianos rojos y que solo ha quedado en el frente la columna internacional que debe ser numerosísima, pues a pesar del gran número de bajas que se les han hecho, constantemente reciben refuerzos.

Los camiones que regresan a Madrid por la carretera de Valencia traen siempre un coche a remolque lo que hace suponer que los madrileños deben andar muy mal de gasolina y solo llenan los depósitos para el viaje de ida y ahorran la mitad en el viaje de vuelta.

Como resumen diremos que nuestras posiciones absolutamente firmes, persisten y que hay menos combatividad por parte del enemigo y que mañana será otro día.

Dos admiradores de la labor que se realiza en el Hospital de Sangre de Nuestra Señora del Carmen

Aunque agradecidísimos de todos nuestros donantes y deseando que Dios se lo premie, dándoles el ciento por uno, sin embargo no podemos menos de hacer resaltar los nombres de dos de ellos, por su excelente comportamiento. Es el uno, D. Juan López Prada, maestro nacional de Priaranza, que altamente agradecido del buen trato que por médicos y señoritas enfermeras tuvo su hijo Joaquín López, durante su estancia en este Hospital de F. E., no vaciló en desprenderse, con notorio sacrificio, de la cantidad designada, elevando su testimonio de gratitud nada menos que hasta el Excmo. Sr. Gobernador, como verían nuestros lectores en la carta, que ayer textualmente copiamos. El otro, es D. Jerónimo Natal, de Villoria, que no obstante su edad avanzada, se ha impuesto cuantiosos sacrificios hasta reunir y cerca de trescientas aves en aquellos

La gratitud leonesa al pueblo italiano y a Alemania

Telegramas del jefe de Falange.—Un escrito del señor Gavioli

Para celebrar el magno acontecimiento del reconocimiento por las dos grandes potencias europeas, Alemania y Italia, del Gobierno de Burgos, se celebró ayer tarde una gran manifestación, que recorrió entusiastamente las calles de la población. Esta iba precedida por la banda de la Falange, a la que seguían nuestras milicias, y detrás las de Requeté, Renovación, y Acción Popular.

En estos desfiles patrióticos, llenos de entusiasmo, se dió el caso simbólico de ser un moro quien portaba la bandera de la Patria.

Todos los balcones de la capital aparecieron engalanados, con las banderas nacionales y de la Falange.

En el balcón central de nuestra Diputación, ondeaban con la enseña nacional, la de Italia y Alemania; también portaban enseñas de estas dos naciones las milicias que desfilaron en la manifestación.

Radio Falange, dirigió por medio de su micrófono varias arengas y retransmitió junto a los himnos nacionales y de la Falange los nacionales de Alemania e Italia.

El comercio cerró toda la tarde sus puertas y los vivas a España, Falange y las dos naciones hermanas fueron incesantes.

Con este motivo, el ingeniero Sr. Gavioli, patriota italiano, tan conocido entre nos-

otros, ha dirigido a su Gobierno el siguiente telegrama:

Roma.—Benito Mussolini. Ciudad de León en sus representaciones oficiales y masas populares expresa a Vuestra Excelencia por mi conducto expresión entusiasmo y reconocimiento fascista.

Gavioli

También el Sr. Gavioli nos envía el siguiente escrito que con gusto publicamos:

«18 de noviembre»

Esta fecha es sagrada para Italia. Está grabada en el corazón de 43 millones de italianos y materialmente en los alcances de todos sus hijos mayores que quieren y deben acordarse siempre que hace un año empezaron las sanciones.

18 de noviembre!

Un pueblo de 43 millones de habitantes, dispuestos todos a obedecer a uno solo, a su Duce, escribió la epopeya económica más grande que se conozca en la Historia. Porque todos los países en su historia tienen epopeyas heroicas, pero se desconoce el heroísmo económico de una nación.

Italia, disciplinada, maravilló al mundo, que vió lo que puede hacer un pueblo pobre, pero que tiene fe en su jefe y en los destinos del país.

18 de noviembre!

Reconocimiento por Italia del Gobierno del general Franco.

No ha sido escogida casualmente esta fecha y tiene un valor simbólico enorme.

La nación Hermana Italia, quiere con esto decir a la nación Hermana, que es solo en la desgracia donde se forjan los verdaderos destinos de una nación.

Italia, en el día más grande de su historial económico, os abraza y en vuestra desgracia actual, en la cual se forja el primer peldaño de vuestra ascensión espiritual y material, os dice que está con vosotros en estos momentos tristes; porque, españoles, es en los momentos más tristes cuando se conocen los verdaderos amigos.

¡Viva vuestro caudillo! ¡Viva Italia!»

Nuestro Jefe Provincial, camarada Vélez, ha enviado los siguientes telegramas con tan fausto motivo:

Adolfo Hitler.—Berlín.—Falange Española de León, unida espiritualmente con el glorioso pueblo alemán, saluda V. E. al grito de ¡Viva Alemania! ¡Viva Hitler! ¡Arriba España!.—El Jefe Provincial de F. E.—Vélez.

Benito Mussolini.—Roma.—Falange Española de León, unida espiritualmente con el glorioso pueblo italiano, saluda V. E. al grito de ¡Viva Italia! ¡Viva el Duce! ¡Arriba España!.—El Jefe Provincial de F. E.—Vélez.

El cambio de la peseta

Importante nota de la Junta Técnica del Estado español

Incurriéndose con frecuencia en el error de considerar como cambio de la peseta el precio que en el extranjero se aplica a la compra o venta de billetes del Banco de España interesa mucho aclarar que la estimación de tales billetes en estos momentos es completamente ajena al valor de nuestra moneda.

Sabido es que una gran parte de los billetes que han salido de España son producto de saqueos, robos, requisas e incautaciones y por lo tanto interesa moral y materialmente el impedir por todos los medios su negociación.

La Junta Técnica se ha preocupado desde el principio de esta cuestión capital para el país y al efecto a dictado las medidas convenientes para aislar dichos billetes estableciendo vallas que impidan su infiltración en el territorio liberado. La consecuencia de tales medidas había de ser la lógica o sea que aquellos billetes sufrirán la depreciación natural de todo objeto de procedencia ilegítima al cerrarles toda posibilidad de circulación legal y que el mercado que todavía tiene, desaparezca.

Por tales consideraciones interesa grandemente que nadie incurra en el error de conceputar como cambio de la peseta precio en que se utilice en el extranjero para comprar o vender billetes del Banco de España, y es conveniente, asimismo no dejarse influir si en lo sucesivo se fijan en el exterior precios bajos para los billetes.

Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, caramelos yurrones de todas clases

(46)

CAFÉS TORREFACTOS

V. da de Casimiro Díez

FABRICA: Padre Isla, 11.

Teléfono 1833

DESPACHO: General Picasso, 19.

1922

LEON

ALMACENES RIDRUEJO

Arretería por mayor y detall

Materiales de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II-18

Teléfono 1526

LEÓN

Central Obrera Nacional-Sindicalista

(C. O. N.-S.)

—O—

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de cuantos obreros no hubiesen entregado las fotografías, no hagan sin pérdida de tiempo a fin de que puedan obtener el carnet sindical.

El Secretario de la C. O. N.-S.

Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta Precios económicos

C.D. 1019 LEÓN

(35)



El cultivo del tabaco - De interés para los remolacheros, etc.

Para los vinicultores

Las vendimias que no "cuecen,"

Aunque demasiado resumido, queremos dar algún consejo referente a las vendimias que no cuecen, pues acerca del particular hemos recibido algunas consultas.

Ya se sabe que el vino es el resultado de una transformación del mosto, por la que su azúcar se descompone y convierte en alcohol y anhídrido carbónico (tufo). Esta transformación de un líquido azucarado en otro líquido alcohólico es una cosa natural, que se debe al trabajo de unos seres infinitamente pequeños que se llaman levaduras o fermentos alcohólicos y que existen corrientemente en suficiente cantidad en la

piel u hollejo de las uvas que se estrujan para dar el mosto.

Estas levaduras o fermentos necesitan determinadas condiciones para trabajar debidamente.

Una de las cosas que necesitan es el azúcar que hay en el mosto, pues de tal azúcar se alimentan. Precisamente, la digestión, que pudiéramos decir, de esa alimentación azucarada, es la que ocasiona el tufo y el alcohol.

Otros alimentos que necesitan las levaduras buenas del mosto son ácidos que tanto abundan en las uvas agraces y que a veces escasean en las uvas maduras, y fosfatos más principalmente.

Otro elemento importantísimo para que el mosto cueza, para que fermente, es la temperatura. Si el tiempo es frío, si la temperatura de los cocederos o bodegas es demasiado baja, entonces no arranca la fermentación, y, si ya hubiese empezado, puede llegar a paralizarse porque la temperatura descienda demasiado. Si las temperaturas son altas, tampoco se obtendrán buenos vinos.

Y otro de los elementos indispensables para la fermentación es el aire. Si abunda mucho, se desarrolla mucha levadura y poco alcohol. Cuando escasea, sucede lo contrario. Pero no puede faltar, si se quiere que no se paralice la fermentación.

Con estas ligeras nociones, que todo cosechero de vino deberá tener constantemente presentes, podrá orientar acertadamente la elaboración de

sus vinos en los casos corrientes.

Este año hay zonas en que los mostos fermentan, cuecen despacio o han parado su transformación, seguramente por escasez de fermentos en los casos en que la uva quedara demasiado lavada por defecto de fosfatos, en casos de haberse vendimiado sin la debida sazón y más principalmente por baja temperatura.

Los cosecheros podrán probar en qué caso están, empleando pequeñas cantidades de mosto. Con una cantidad probarán a colocarla en local que esté menos frío que el cocedero (no hay que llegar a que esté caliente); con otra probarán a agregar ligeras dosis de fosfatos, y con la otra probarán a ponerla en recipientes de poco fondo y mucha superficie en sitio templado, para obtener un pie de cuba (levadura abundante),

que después podrán repartir en las cubas.

Es muy posible que baste con la primera prueba. Si es así, ya se sabe el remedio: calentar ligeramente, sin exceso, el cocedero o bodega.

Claro está que lo mejor era haber empezado la elaboración en las debidas condiciones y sabiendo manejar las mechas de azufre, los fosfatos, el metabisulfito potásico, el ácido tártrico y cítrico, y los pies de cuba, que es como elaboran ya en casi todas las partes donde se obtienen buenas fermentaciones.

Cuando dispongamos de más tiempo, trataremos de estos asuntos con el detenimiento necesario.

J. J.

Fernando A. Balbuena - Pereira
Clínica dental
Ordoño II, 7, pral.
Teléfono 1812 (25) León

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN

(9)

Podremos cultivar tabaco

Una excelente noticia para la provincia.

Las gestiones que diversos elementos realizaron para lograr que se pueda cultivar tabaco en El Bierzo, recientemente reproducidas por el señor Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, van teniendo buen resultado.

Efectivamente, ya recibió dicho ingeniero un paquete de impresos oficiales para solicitar dicho cultivo, comunicándonos que están a su disposición en dicha Sección Agronómica y en las Alcaldías de Villafranca del Bierzo, Cacabelos y Villadecanes, a donde remite ejemplares para que puedan utilizarlos quienes deseen dedicarse a este cultivo.

El plazo para las peticiones expira en fin de mes, pero es conveniente apresurarse a formalizarlas para que la concesión sea lo más amplia posible.

Por tratarse de un cultivo protegido y de buen resultado económico, que se adapta perfectamente a los Ayuntamientos

citados, aconsejamos a sus agricultores que no desaprovechen esta oportunidad de implantar un nuevo cultivo que puede ser una positiva fuente de riqueza para la comarca berciana.

Si se reuniera suficiente número de peticiones y bastante agrupadas en las zonas bajas del Orbigo y Tuerto, próximas a La Bañeza, quizá se lograra también autorización para esta otra zona. También se remiten impresos a la Alcaldía de La Bañeza.

Para solicitar cultivo de tabaco

La Sección Agronómica de León nos ha remitido con este motivo la siguiente nota:

«Los agricultores de las zonas del Bierzo y de La Bañeza que deseen cultivar tabaco en la próxima campaña, pueden solicitar los oportunos impresos para pedirlo en la Sección Agronómica de León y Alcaldías de Villafranca del Bierzo, Cacabelos, Villadecanes y La Bañeza antes de fin de mes, y mejor aún antes del día 25.»

¡Ojo con los billetes!...

Hay que aceptarlos

Telegrama recibido por la sexta División, del Generalísimo:

«La resistencia de los comerciantes, o industriales o particulares, a admitir billetes del Banco de España sin estampillar antes del plazo señalado para esta operación, y estampillados, durante el plazo, y después de él, será considerada como de enemigos del movimiento nacional y sometidos a juicio sumarísimo.»

Jurado Remolachero-azucarero

Ha celebrado sesión el Jurado Mixto Remolachero-Azucarero de esta región tratando diversos asuntos de interés

Entre ellos estaba el referente al corte de la remolacha, que este año podrá hacerse cónico, como en Aragón, y en relación con el cual se señalaron los precios de contratación, o podrá hacerse plano, en la forma habitual, pero sin que en este caso puedan solicitar aumento de precio los cultivadores, pues la Comisión Arbitral no llegó a determinarle.

Así, pues, ya saben los remolacheros que podrán entregar la remolacha con corte plano o con corte cónico; pero, sin hojas, ni arranque de hojas.

AL PASAR

REPITÁMOSLO...

...«cara al sol»—cual es ejecutoria de caballeros— vamos conquistando la nueva España.

Que nadie se engañe a sí mismo olvidando que:

LA TRAICION SE PAGA CON LA MUERTE

Obrero intelectual, profesional, industrial, comerciante, burócrata, estudiante,

FALANGE OS LLAMA PORQUE OS NECESITA

No sabemos mentir, y, aunque resulte estridente nuestro decir, hablaremos siempre al unisono de la verdad.

Ya sabemos, ya sabemos—obra es de los emboscados—de la negra leyenda que se intenta forjar contra nuestra ejecutoria.

Aceptamos el combate, ya que en él se forjó nuestra existencia; mas ellos no saben que hay plumajes que cruzan el pantano y no se enfangan. El nuestro es de esos:

al traidor le eliminamos

al arrepentido le regeneramos.

Así, «cara al sol»—tormento de los hipócritas— nuestro

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

ya dejó de ser un grito de rebeldía para ser un lema y una ruta luminosa.

Vedlo, si no, en los más remotos pueblos de nuestra Patria; ya en ellos, ante la expresión de ese lema y ruta, escucharéis:

¡ESPAÑA!... ¡UNAI, ¡ESPAÑA!... ¡LIBRE!, ¡ESPAÑA!... ¡GRANDE!

Café Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto ♦ El mejor café (22)

MUEBLES EN GENERAL
TAPICERIAS
DECORACIONES
TELAS

Casa GAGO
LEÓN

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos

AVENIDA DEL PADRE ISLA

(6)

Corresponsalías

De Astorga. De Ponferrada, etc.



De Astorga

El "Día del Plato Unico"

En honor del teniente coronel Lapresta

Como en todas las poblaciones dominadas por nuestro glorioso Ejército en su movimiento salvador de España, se celebró el domingo en Astorga el primer «Día del Plato Unico», conforme a lo dispuesto por el gobernador general del Estado.

La feliz iniciativa fué acogida con gran entusiasmo, y en los salones de la planta alta del Teatro «Manuel Gullón» se reunieron más de 200 comensales, entre los que figuraban numerosas señoritas. Ocuparon la presidencia las autoridades locales, y en lugar preferente se destacaba un magnífico retrato del general Franco, sobre un artístico fondo de los colores nacionales.

El menú, servido por el acreditado Hotel Moderno, frugal y exquisito. Nada de «ragout», (abajo los modos y modismos extranjeros!); un rico estofado que suena mejor, es más castizo, más español y huele a laurel.

Propuso el señor alcalde que se bendijera la mesa, lo cual verificó el sacerdote don Pablo León Murciego.

A los postres, el alcalde

Sr. Fonseca dió lectura a un correcto discurso, encomiando la iniciativa del «Plato Unico» por su extraordinaria transcendencia de carácter patriótico y nacional.

Terminó la primera autoridad local abriendo entre los comensales una colecta en favor de las Cantinas escolares, que dió por resultado una recaudación de cerca de 300 pesetas.

Finalmente, a propuesta del párroco de San Bartolomé, D. Lorenzo de la Sierra, se rezó un Responso por los muertos en defensa de la Religión y de la Patria.

El acto resultó altamente simpático y ejemplar.

Se ha abierto una suscripción de carácter popular en las oficinas de Intervención del Ayuntamiento de Astorga, con objeto de regalar el bastón de mando al heroico jefe de la Guardia Civil de Oviedo, teniente coronel Lapresta, tan conocido en esta ciudad.

La cuota máxima se ha fijado en 5 pesetas.

El bizarro capitán, jefe accidental del batallón que guarda esta plaza, Sr. Carracedo, revistó el domingo las Milicias Civicas de Astorga.

El Sr. Carracedo dirigió a las Milicias formadas en el patio del Seminario una vibrante y patriótica arenga.

De mentirijillas

El Plato Unico

El día 15 oí decir a un «sibarita» que no sabían tan mal las patatas guisadas. No me da la gana decir el nombre del «sibarita».

Por lo visto, el pollo no había probado hasta entonces el guisado de patatas. ¡Pobrecillo!

El pollo repitió; había tomado el vermouth de costumbre y tenía apetito.

Yo también repetí, aunque no había tomado aperitivo; y... repitió todos los días sin aperitivo.

Y quiera Dios que pueda seguir haciéndolo por muchos años.

Felicito al pollo de marras, por si vienen mal dadas, pues así no se morirá de hambre. La provincia de León produce muchas patatas y mucha carne.

La suscripción patriótica

y... gotas : : : :

Cuando un señor tiene ganas de aflojar la bolsa y le ponen dificultades, es muy lógico, señores, que se enfade él y hasta los hermanos, los hijos y toda la familia.

Por eso no me ha extrañado enterarme de que ha habido quien en nuestra población se ha sentido molesto por ponerle «chinitas», ha dado cuatro voces «respetuosísimas» y ha decidido aportar la friolera de diez mil pesetitas más.

Muy bien, hijo mío, así se hace.

Y a ver si te vuelves a molestar con el mismo resultado satisfactorio para el Tesoro Nacional.

Las «amas secas»

Mi camarada, el de los «flechazos», se ha amoscado por un chistecito en que juegan importante papel las amas secas.

¿Pero no sabes que no ofende a quien quiere, sino quien puede?

De todas maneras, los que no sirven para españoles tienen que dedicarse a alguna cosa, por despreciable que sea. En todas partes hay... ¡hijos de mi alma!

INOCENCIO D. LEÓN

MUEBLES

Bazar ALONSO
LEÓN (24)

'VICTORIA'

CAFE - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

Comestibles finos
CIPRIANO DIEZ

Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar
Ordoño II, 7. Teléfono 1219. (32)

¡Otra víctima!

Un ilustre sacerdote asesinado

La Prensa astorgana ha dado la confirmación de la noticia de haber sido asesinado en Málaga uno de los más preclaros miembros del actual sacerdocio leonés, por sus virtudes, su talento y su cultura: el vicario general de aquella diócesis y doctoral de la Catedral de Astorga, don Moisés Díaz-Caneja, ilustre leonés del valle de Sajambre.

Parece ser que fué asesinado ya por los rojos a últimos de Julio.

Dos sobrinas del Sr. Díaz-Caneja y la hermana del señor Obispo de Málaga, y también distinguido leonés, don Balbino Santos, se salvaron de la furia roja.

Tanto a la familia del señor Díaz-Caneja como al Cabildo catedral de Astorga, enviamos nuestro pésame.

CASA PRIETO

No pase frío

Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana (37)

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. (19)

Casa GUTERREZ

CHOCOLATES
CAFÉS
COMESTIBLES

Ordoño II, 16
Teléfono 1610 (29)

No olvide usted

que las secciones **U. C. E.** (precios económicos)
ECONOMIZAN DINERO
BAZAR BENEITEZ (León) (23)

Viveros de Arboles Frutales

JOSÉ SEOANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza

que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento (20)

“LA VASCO NAVARRA,”

Compañía Nacional de Seguros

Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual
Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEÓN (21)

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general
dependencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones
Burgo Nuevo, 4 LEÓN (34) Teléfono 1725

Imprenta Moderna

TIPOGRAFIA - LIBRERIA - ENCUADERNACION

ARTICULOS DE ESCRITORIO, Y, DIBUJO

MENAJE COMPLETO PARA ESCUELAS

Legión. VII, núm. 3. Teléfono 1450
SUCURSAL DE LIBRERIA: Cardiles, 5.—LEÓN. (12)

BAR AZUL

Completamente reformado

MOSTRADOR FRIGORIFICO

Modernísimos salones refrigerados
EL MAS ELEGANTE DE LEÓN (2)

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

(11)

LEÓN



De la vida local

Gobierno Civil - Notas religiosas - De sociedad - etc.

La vacunación contra el tifus

Son ya bastantes las personas que están procediendo a su vacunación contra el tifus, ya que es muy conveniente tal precaución en los días que corremos, dadas las circunstancias.

En la Casa de Socorro se recibió ayer vacuna y se está verificando ésta a cuantas personas acuden.

Igual ocurre en el Instituto de Higiene.

En ambos centros la vacunación es gratuita y hecha por personal competente, que da las instrucciones oportunas en cada caso.

De once y media de la mañana a una y por la tarde de cinco y media a siete se vacuna.

'LA ARMUNIA'

Fábrica de harinas
Santiago Altagema, hijo

LEON

Oro para la Patria

Donativos recibidos el día 18 de noviembre, en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, en monedas de oro y albas con destino al Tesoro Nacional.

La esposa del suboficial don José Casado, de León, 12 gramos de oro y 370 gramos de plata.

Una patriota, de León (2.º donativo) 2 gramos de oro.

Sres. de Albertos, de León (2.º donativo), 91 gramos de oro.

D.ª Vicenta Marcos, de Gavilanes, 3 gramos de oro.

D. Aniceto Capellán García, de Gavilanes, una moneda de 25 pesetas (peso 8 gramos).

D.ª Josefa González Santos, de Gavilanes, un par de pendientes (peso 1'50 gramos).

D.ª Victorina Flórez, de San Emiliano, 5'50 gramos de oro.

D. José Pérez Velasco, de San Emiliano, una moneda de 25 pesetas (peso 8 gramos).

D.ª Salomé Rodríguez, de San Emiliano, una sortija (peso 2 gramos).

D. Casimiro Alvarez, de San Emiliano, una alianza (peso 3 gramos).

Del "Boletín oficial" de la provincia

Sumario del Boletín Oficial de la provincia de León, correspondiente al miércoles día 18 del actual:

Presidencia de la Junta Técnica del Estado.— Orden dictando reglas sobre la aplicación del Decreto número 75 acerca de inscripción sobre fallecidos o desaparecidos.

Gobierno civil.— Circular sobre creación de subcomités de Defensa pasiva contra ataques aéreos en todas las cabezas de partidos judiciales de la provincia.

Servicio de Higiene y Sanidad Veterinaria.— Circular declarando extinguida la brucelosis o aborto contagioso de la vaca, en el término municipal de San Miguel (Villablino).

Jefatura de Obras Públicas.— Anuncio sobre la terminación de las obras de construcción del camino vecinal de Castilfalé a la carretera de Villanueva del Campo a Palanquinos.

Delegación de Industria.— Anuncio de concurso para el arriendo de local destinado a oficinas y servicios de la misma, en la capital.

Edictos de ayuntamientos y juzgados y requisitorias de éstos.

BAZARTOMÉ

Ordoño II, 7 Teléfono 1442

Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo. (r)

Para el Avión "León"

Suscripción abierta por el Monte de Piedad.

Suma anterior 82.829'55 ptas.

Niños de la escuela de Mansilla de las Mulas, 50; maestros id. id. id., 20; niños y maestro de la escuela de Villasariego, 17,50; maestra y niñas de San Miguel del Camino, 10; maestro y niños, id. id., 15; maestra, niños y niñas de la escuela de Salio, 21,75.

Maestra, niños y niñas de la escuela de Alcoba, 15; doña Josefa González, 1; D.ª Lucía Robles, 1; D.ª Marcelina Martínez, 1; D.ª Cesárea García, 1; maestro y niños de la escuela de La Sota, 10,50.

Total, 82.993,30 pesetas.

Lista de donativos entregados en el almacén de Pro-Fuerza Pública

Días 15 y 16 de noviembre de 1936

León.—Doña Florentina Viña de Fierro, 1.176 pares de calcetines de lana.

León.—De varios donantes, 6 jerseys, 21 pares de calcetines, 2 camisetas, 4 pares de guantes, un corraje, un calzoncillo y 3 bufandas.

Riello.—Don Bernardo Fernández Diez, 12 calzoncillos, 12 pañuelos y 6 pares de calcetines.

Sariegos.—Escuela de niños, 8 pares de calcetines.

Quintana Raneros.—3 jerseys y 4 pares de calcetines.

Palazuelo.—1 manta, 2 jerseys y 2 pares de calcetines.

Villamayor.—14 pares de calcetines y 3 pares de calcetines del pueblo de Feudal.

León.—Escuela núm. 1 del Barrio de San Esteban, y su profesora, 4 pares de calcetines.

Villaquilambre.—6 jerseys y 13 pares de calcetines.

Salamilla.—3 pares de calcetines.

Villavente.—5 pares de calcetines.

Vilamandos.—16 jerseys.

Escuela de niñas del Ayuntamiento de Cimanos de la Vega.—41 pares de calcetines y 6 camisetas.

Ayuntamiento de Cimanos del Tejar.—9 camisetas, 37 pares de calcetines y 77 jerseys.

Francisco M. Alonso

ALCOHOLES

VINOS

AGUARDIENTES

Padre Isla, 6

Teléfono 1751. LEÓN

Alcaldía de León

Observándose por esta Alcaldía que no obstante las advertencias y órdenes dictadas para que el arbolado de los jardines y calles no sea maltratado, frecuentemente los chiquillos zarandean los pequeños árboles que con tales motivos se pierden y a fin de evitar esta lamentable contrariedad, los Guardias municipales procederán a denunciar tales hechos que serán sancionados sin contemplación alguna y ruego a todas las personas cooperen con la Autoridad para corregir tales desmanes.

Igualmente me dan noticias de que algunos ganados laneros y cabríos se dedican a pastar incluso en el talud del Paseo de la Condesa, donde existe una plantación de pequeños pinos, quedando prohibido absolutamente tal aprovechamiento y dándose cuenta de los infractores para la imposición de multas.

La feria de San Andrés

La alcaldía, pone en conocimiento de los tratantes y ganaderos que la renombrada feria de San Andrés se celebrará en la misma forma que en años anteriores.

Ganado caballar y mular, los días 29 y 30 de noviembre actual, y primero de diciembre próximo.

Ganado vacuno, cerdos, lanar y cabrío, los 2, 3 y 4 del próximo diciembre.

En lo sucesivo se celebrarán mercados de ganado lanar, cabrío y caballar, los sábados primero y último de cada mes.

Funcionarios Cesantes

La Comisión Gestora provincial ha tomado un acuerdo por el cual quedan cesantes los funcionarios, don Gustavo Garzo, don Braulio Florez, don Pedro Martínez San Juan don Miguel Andrés Cañas y don Urbano Mateo Granja.

Sección Judicial

Por el Gobierno Civil de esta provincia, ha sido impuesta al vecino de Azadinos don Benito Rodríguez González, la multa de cien pesetas, prevista en el artículo 15 del Decreto 58 de la Junta de Defensa Nacional.

La oportuna certificación para hacerla efectiva por el procedimiento de apremio, fué remitida al Juzgado de primera Instancia de esta capital.

Viajero distinguido

Hemos tenido la satisfacción de recibir la visita del batallador periodista y uno de los valientes defensores de Oviedo, el querido amigo capitán don Oscar Perez Solis.

Ha prometido enviarnos su valiosa colaboración para nues ro periódico.

Muy agradecidos y deseamos al querido correligionario muchas prosperidades.

El Teniente Coronel Lapresta

Después de breve estancia entre nosotros salió ayer para Oviedo con objeto de hacerse cargo nuevamente de aquella Comandancia de la Guardia Civil el prestigioso jefe de la Benemérita, teniente coronel, don Carlos Lapresta, uno de los mas destacados entre los defensores de la ciudad mártir y en cuyo honor como es sabido se ha abierto una suscripción popular para tributarle un homenaje.

Cédulas personales

Calles que recorrerá el día 20 del corriente el personal afecto a la oficina recaudadora, invitando a los contribuyentes que deseen se les sirvan a domicilio que suscriben el boletín que se les entregará.

San Isidro (Plaza y calle) Abadía, Plaza de la Veterinaria, Plaza de Puerta Castillo, Hoz, Travesía de Santa Marina.

Sección Religiosa

Durante los días 21 al 29, inclusive, se celebrará en la iglesia de los PP. Capuchinos la solemne novena que organiza la Asociación de la Virgen de la Medalla Milagrosa en honor de su Amantísima Madre.

Tiene por objeto principal esta novena pedir por la paz de España.

A las ocho de la mañana, misa de comunión, con motete. A las cinco y media de la tarde, Exposición de su Divina Majestad, estación, rosario, novena y sermón.

Oradores:

Día 1.—P. Simón, de Sardonado, capuchino.

Día 2.—Sr. Magistral de la Catedral.

Día 3.—D. Filemón de la Cuesta, catedrático del Seminario.

Día 4.—Sr. Lectoral de la S. I. Catedral.

Día 5.—D. Salvador Diez Quintanilla, canónigo de la S. I. Catedral.

Día 6.—D. Secundino Sánchez, catedrático del Seminario.

Los tres últimos días predicará el P. Javier, de Valladolid, capuchino.

El día 29, a las diez y media, misa solemne en honor de la Beata Sor Catalina de Labourá, a la que asistirá, de capa magna, el Sr. Obispo.

Nota de administración

A los encuadrados en la 2.ª línea
Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la SEGUNDA LINEA de Falange Española, que próximamente recibirán el periódico a domicilio, para cuyo fin se están ultimando las listas correspondientes, siendo, por tanto, automáticamente considerados suscritores.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El administrador

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A.

LEON

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerraje - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

(17)

Plaza de Santo Domingo, 1

¡Arriba España!